FYZIKA

9. cviceni

1. Dvé kulicky o hmotnostech m; = 1 g a my = 2 g jsou nabité souhlasnymi naboji
Q1 =4 uC a Q2 = 8 puC. Maji vzdalenost ve vakuu d = 1,4 m a jsou v klidu.
Urcete velikosti pocatecnich zrychleni. Urcete jakymi nejvétsimi rychlostmi se
kulicky mohou pohybovat. Gravitaci neuvazujte.

2. Dvé stejné nabité kulicky, zavéSené na nitich o stejné délce v témze bodé zavésu,
se rozestoupily ve vakuu tak, Ze nité sviraji thel a. Jaka je jejich hustota, kdyz
pii ponofeni do lihu (o, = 800 kg/m?) se tento thel nezméni? ¢,;, = 2.

3. Deskovy kondenzator s rovnob&znymi dekami o obsahu S = 400 cm? mé desky
ve vzdalenosti d = 15 cm. Kondenzator je pfipojeny na napéti U = 50 V. Jedna
deska se za¢ne rychlosti v = 1 cm/s pfiblizovat ke druhé desce. Uréete dobu, ve
které bude na kondenzatoru naboj @ = 1 nC.

4. Deskovy kondenzétor s elektrodami o obsahu S = 115 cm?, které jsou ve vzda-
lenosti d = 1,24 cm je nabit na napéti U = 85,5 V. Odpojime baterii a mezi
elektrody zasuneme porcelanocou desku (e, = 6,5).

a) Jaka byla energie kondenzatoru pfed zasunutim desky?

b) Jaké byla energie kondenzatoru po zasunuti desky?

c¢) Jaka byla intenzita elektrického pole mezi deskami kondenzatoru pied zasu-
nutim desky?

d) Jaka byla intenzita elektrického pole mezi deskami kondenzéatoru po zasunuti
desky?

5. Na obr. 1a) je Cy = 5 uF a obé& zapojeni maji stejnou kapacitu. Vypocitejte Cf.
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Obrazek 1:

6. Na obr. 1b) je kapacita celého zapojeni Cr = 3Cj. Vypoéitejte C.



